     «Балауса» балабақшасында «Күзгі мерекелер» тақырыбында дене шынықтыру нұсқаушысы Раушан Сағатбайқызының ұйымдастыруымен спорттық ойындар сайысы өтті. Бақшамыздың ең кішкентай тәрбиеленушілері №1 сәбилер  «Бөбек» және «Балапан» тобының балаларына
тосын  сый ретінде қонаққа «Қоян» мен «Антошка» келіп балалардың көңілін көтеріп ойындар ойнатты.Балалар қоянның қысқы азығы сәбізді себектке  жинап,Антошкаға картоп жинауға көмектесті.Әртүрлі ойындар ойнап мәз мәйрам болды. Ал ересектер «Күншуақ» тобының балалары екі командаға бөлініп өз ара сайысқа түсті.Сайыс төрт кезеңнен тұрды: 
І кезең  «Сәбіз жинау», ІІ кезең «Күн шуақтарын құра» , ІІІ кезең «Кім жылдам», ІV кезең «Кеңгіру» деп аталды.Балалар әр кезеңнің тапсырмаларынан сүрінбей өтті.Сайыс соңында достық жеңіп,екі топ мадақтама грамотасымен марапатталды.
[bookmark: _GoBack]Ал ортаңғы «Тұлпар» тобы да “Жасқыран” және “Жасұлан” атты екі командаға бөлініп өздерін танстырды.Сайыс бес кезеңнен тұрды:І кезең “Тунель”,ІІ кезең “Кім жылдам”, ІІІ кезең “Көңілді қоян”, ІV кезең “Көңілді секіртпе”,V кезең “Арқан тарту”ұлттық  ойындарынан тұрды.Сайыс өте қызықты өтіп өз мәресіне жетті.Жеңімпаздар мадақтама грамоталарымен марапатталды.Болашағымыз балаларымыздың денсаулығы зор болып,үлкен жетістіктерге жете берсін дейміз.

 
