МКҚК “Балауса” балабақшасында ақпанның 13 –нен 20 –сы аралығында бекітілген жоспар бойынша ашық көріністер апталығы басталды.
№ 2 сәбилер “Балапан” тобының тәрбиешісі Кадырова Бақытгүл Ниязбаевна білім беру саласы коммуникация сөйлеуді дамыту оқу қызметін тандады.Ол кісі ашық көрінісін,яғни  үш сала  коммуникация,таным,шығармашылықты біріктіріп байланысқан түрде өткізді.Тақырыбы: “Көлік және олардың түрлері.”
Оқу қызметіне 12 бала қатысты.Оқу қызметіне бірнеше әдіс тәсілдерді қолданды.Балалар ең алдымен теледидардан “Салем Астана” мультфилімін тамашалады,одан кейін көлік түрлерін атап , слайд арқылы дидактикалық ойындар ойнады. “Қағаздан,картоннан жасалған” көліктер көрмесіне саяхат жасады.Бұл ата-аналармен алдын ала жасалған жұмыс.Джипер мен дүлділдің  беріп жіберген Лэп Бук бүктемесінен шыққан тапсырмаларын : “Көлеңкесін тап”, “Қима суреттерді құрастыр”, “Суретші ұмытқан жерін боя”, “Көліктердің түсін ата” т.б. орындады.Балалар белсенділікпен қатысты.Оқу қызметі ұйымдасқан түрде,қызықты да тартымды өтті.Қолданылған көрнекіліктер эстетикалық талғамға сай болды.
Балалар көліктер жайлы жаттаған тақпақтарын айтып берді.Жаңа тақырып толық ашылып,сұрақ-жауап арқылы қортындыланды.
Балалар естелікке машина суретін алды.Бақытгүл Ниязбаевнаның  барлық өткізіп жүрген ертеңгіліктері,тақырыптық ,тарбие сағаттары өте жақсы ұйымдастырылып өтіледі.Өз жұмысына тиянақтылықпен қарайды.Алдағы уақытта үлкен жетістіктерге жетіп,биіктен көріне беруді тілеймін
